AYXKHYEIY 3

Y1g aoxfioeg 1-4, umodétoupe 6T v Tig o-dhyefpec F, Fy, woyler F C Fy.

1. Av o XY € L£3(Q, Foy, P) wavorowiv E(Y | F) = X xu E(Y?) = E(X?), t61e X =Y pe
mdavotnTa 1.

2. Av o X,Y € L2(Q, Fy, P) wovorowdv E(Y?|F) = X2 xu E(Y |F) = X, t61e X =Y e
mdavotnTa 1.

3. Ava XY, Z € LY(Q, Fo, P) wavorowly E(X |Y)=Z,E(Y |Z)=X,E(Z|X) =Y, t6te
X =Y = Z ye mdavotnta 1.

4. Ta X,Y € L2(Q, Foy, P) va dewyOel 61

E(YE(X|F))=EXEY |F)).

5. 'Eotw (Z;)i>1 oxolovdio aveZdptntov ioévouwy tuyalwy petaBintov pe E(|Z:1]) < oo,
E(Zy) = 1, xu Fy := {0,Q}, F, = 0(Z1,2Zs,...,Z,) ywo x80e n > 1. Na deydel éu 7
(Xn)nzo e Xo =1, X, := 2125 -+ Z,, yioo n > 1 eivor martingale w¢ npoc v (Fp)n>o-

6. 'Eotw (X;)i>1 oxoloudia aveZdotntwy todvouwy tuyaioy yetointov ue P(X; =1) = P(X =
—1)=1/2, S, = X1+ -+ X, xaw Fo :={0,9Q}, F, = 0(X1, Xso,..., X,) yio x&de n > 1.
Na deryel 6t 1) (Zn)nso pe Zo := 0, Z, := S — 3nS, yww n > 1 eivor martingale w¢ npoc Ty
(Fa)n>0-

7. 'BEotw (X;)i>1 axolouvdia aveZdotntev 1o6voumy Tuyoiwy YETOBANTOY Ue
PXi=1)=p, PX=-1)=1-p=14,
6mou p € (0,1),
So:=0,5, =X1+--+X,, xu
Fo:={0,0}, F, :=0(X1,Xa,..., X))
v xdve n > 1. No Sewydel 6t o axohoudieg (W, )nz0, (My)n>o0 pe

Wy =S, — (p— @)n, My, == (¢/p)*

etvar martingales wc npoc v (Fy, )n>0-

8. Eotw 61 (X,,),>1 elvar martingale w¢ ntpoc ) Sthdnom (G, )n>1. Opilovue F, := o(Xy, ..., X,,)
v xde n > 1. Tote Fy, C Gy, xon 1 (X )n>1 elvor martingale we npoc ty (Fp)p>1-

9. 'Eotww S, xa F,, 6nwg oty Aoxnon 6. Ano toug mapaxdtw ypdvoug, motol etvar ypodvol
oTdoNg;

(@) Ny :=inf{n >1:5, =0}

B) No:=inf{n>1: X, 5=X,1 =X, =1}.

(v) Ny3:=inf{n >1: X, = X,,1 = X, ;o =1}
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10. 'Eotww (Z;)i>1 axohoudio aveZdpmntwy toovouwy detixmy tuyoiwy yetofintody ye F(Z;) =1
xouw P(Z; = 1) < 1. ©érouvpe X, := Z1Zy -+ Z,, v xd0e n > 1. Xpnowonowwvtag 10 Yewmpnua
olyxhiorg vy martingales, vo oety el 6t limy, oo X, = 0 pe mbavotnra 1.

11. Y7o melpapa tng xdhnng tou Polya (qu)o'()\ouo 4, mapdypagog 4.3 @), mafpvouue r = g = ¢ = 1.
‘Eotw G, R, 0 apuduog twv vEwv Tpdovey, avTioTotyd xOxxivwy, UTUAADY Tou UTARYOoUY GTNY
*GATY) YETE amo 1 Briporta Tou Tewpduatoc (dpa Gy + R, = n, xou TOTE 1) xGATY et n+2 undhhec).
[ a € R va Sevydet 61 1 oxorovdia (Uy,)n>1 UE

B (n+1)!
Un = Gyl(n —Gp)!

etvar martingale w¢ npog 1 duhdnon F, = o (G, ..., Gy).

(1-— a)G"aR”

12. Oewpolye tov amhd tuyalo mepitato 6To Z, onh. TNy axoroudio S, amo tnv Acxnor 6,
xadog xou ) dtRdnon F, ano tny Bta doxnom.
(o) Na Sewyei 6ty A € R, 0 oxoroudia

eMSn
M, = ———,n>0,
(cosh(n)n” ' =
elvoar martingale.
(B) T tov ypdvo otdone T := min{n > 1 : 5, = 1} éyouye der 61t ET = oco. Ed& Jo
urohoyioouue Ty xatavour| tou. No derydel 6Tt yio A > 0 oy del

g ((im)) men

1 - Vi
E(a") = R ,
a

(=1)" (nlfl)

13. 'Eotw (Z;)i>1 axohoudia aveldpmiwy 1o6vouwy tuyaiwy Yetofintey pe Z; = 0 f 2 ye
mdavétnto 1/2 v xadeploa Twh. Oétovpe Xo =1, X, 1= Z1 25 -+ Z, yia xé0e n > 1. 'Eow
x 0 ypovog otdong N = min{n > 1: X, = 0}. Tu xatavour| €xet o N; Mmnopolue va
epapubooupe o Dedprua emhextixfic otdorne (Oewpenua 10.10(b), oed. 100 otov Williams) yio
Ty martingale X xou tov ypdvo N;

Apa vy 0 < a < 1,
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v n > 0.



Y rodellelg

1. Trohoytlouue tnV E(X-Y)2 [Tpocédte bTi amo to dedoyéva Enetan 6Tt 1 X efvon F petpriowur.

3. H mpdtn oyéon cuvendyeton 6Tt 1 Z 1600Ton 6YEdOY Tavtol e pla o (Y)-ueteriown ouvdetnon,
doo 0(Z) C (0(Y))p, 6mou (0(Y))p cuuBoriler Ty mhfpwon g o-dhyeBpoc o(Y) we mpog To
uétpo P.

4. Etvar yphown ede 1 yeouetpixt| epunveta e E(X | F) v X € L2(Q, Fo, P). E1o oplotepd
UENOC YRAPOUUE
Y ={Y — E(Y|F)} + E(Y | F).

6. Acfyvoupe npdta ot E(S2, | | F,) = S2 + 35,
8. Egdpuoyn tng heyouevng “tower property”, Oewenpa 1.2, Kegdiao 4 aro tov Durrett.
8. Aoote wa dronoUnTiny) aTtohdynon uovo.

10. H (X,,)n>1 elvar maritngale Adyw tne ‘Aoxnone 5. H oUyxhion éretar ano 1o Hépiopa 2.11.
Av og xdmoo onuelo w Tou yweou mhavétnTag To 6o evar > 0, T6TE lim, oo Z,(w) = 1. Ano
v P(Z; = 1) < 1éreta ot undpyet k > 1 tétoo dote P(Zy ¢ (1—-1/k, 1+1/k)) > 0, xou ye pio
epapuoyt) Tou 200 Muuatog Borel-Cantelli detyver xavelc ot P({w : lim,, oo Z,(w) = 1}) = 0.

To B0 anotéheopa Enetar ano Tov 1oyupd Voo TwV UEYSAWY aprdudv (1) axolovdia (log Z,)/n
OUYXAIVEL OE XdTL opVNTIXG), 0AAG €86 {nTdue €va evalhoxTind emtyeionua.

11. Actyvoupe 61t E(Uyq1 | Fr) = Uy, Snhodn wodtnra 600 tuyalwy uetofSAntodyv. Xto 6Gvolo
{G, =j} € F, (pe 0 < j < n), ntuyaia petoBanty oto S8e&i péhog tne mo méve 1edTnto twolto
UE
(n+1)!
jli(n —j)!
6mou k =n — j. Buveyilouye pe éva emtyeipnua 6nwe oty [apdypoago 4.3(b).

(1—a)a*

12. (a) Eretoar o ano v Aoxnon 5. (3) Aovkebouye ue ™V (Mpar)n>0 X0 YENOLOTOLOUUE
xotdAAnha optaxd Yewprjuata. T'io to teleutalo u€pog, YeNOoUOTOOVUE To avamTuYud Tng v 1 — a?
OE OUVIUOGCELRT.



